
На вниманието на: доц. д-р Тодор Чобанов 

заместник-кмет на Столична община 

 

СТАНОВИЩЕ 

Относно: Изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските детски градини и в 

подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община, приета от Столичен 

общински съвет с Решение № 82 по Протокол № 48 от 22.02.2018 г., изм. и доп. (отстраняване на 

техническа грешка) – Решение № 270 по Протокол № 52 от 26.04.2018 г., изм. и доп. – Решение № 510 

по Протокол № 58 от 26.07.2018 г., изм. (отстраняване на техническа грешка) – Решение 641 по 

Протокол 59 от 13.09.2018 г., изм. и доп. – Решение № 69 по Протокол 70 от 14.02.2019 г., в сила от 

18.03.2019 г.  

 

Уважаеми, доц. д-р Чобанов, 

 

Пише Ви майка на прието на второ класиране дете в градина през три квартала от 

този, в който живеем. Всяка сутрин когато го возим с колата на градина минаваме покрай 

най-близката ни детска градина и гледаме отиващите приятелчета от квартала… В 

началото ни питаше: „Аз защо не съм в тази градина? Моята, защо е толкова далече?“ 

     Обясняваме, че неговата е много хубава и госпожите и приятелчетата от групата го 

чакат. Но приятелчета много няма …. Дечицата са си израснали заедно, още от яслата или 

от кварталните градинки и ТОЙ е нов, не го познават и някои не го допускат до себе си и 

не искат да са „приятели“.      Въпреки това сме късметлии, че детето ни посещава 

държавна детска градина.       

Не е нормално при такова масово стоене в гр.София и презастрояване на квартали 

или изграждането на нови такива да не се съобразяват с инфраструктурата. Не може да 

има нов цял квартал без построени ясли, без построени градини и без построени 

училища, които да поемат децата на новозаселените семейства. Не може да се бутнат 30 

къщи в стар софийски квартал  и на тяхно място да се построят 30 блока и да си мислиш, 

ще наличните детски заведения ще инат капацитета да приемат всички деца. 

Не е нормално да има над 10 000 не приети деца в държавно детско заведение в 

гр.София през 2020г. 

Не е нормално семействата да изнемогват като са принуждавани да плащат високи 

такси за частни детски заведения. Като голям процент от тези детски заведения не са 

лицензирани и са съмнителни. 



Не е нормално млади, здрави и образовани хора да не могат да се реализират 

професионално и да имат социален живот, защото единия от тях е принуден да остане в 

къщи за неопределено време, за да може да се грижи за детето/децата си. 

Решението на проблема с недостига на места за децата в софийските детските 

ясли, градини и училища е ударно строителство на нови детски заведения СЕГА. 

Изграждането трябва да се следи изкъсо, за да не се допуска забавяне с години и 

недовършени и спрени строежи.  Сградите, които преди години бяха отчуждени и се 

ползват за други цели да бъдат възстановени и ремонтирани и да се ползват за нуждите 

да децата.  

Подкрепям искането на родителите на неприетите деца в софийските детски 

заведения за компенсация от страна на СО с даването им на ваучери до построяването 

на нови детски ясли и градини. 

 

Не всичко е магистрали …. 

 

Трябва да се мисли за бъдещето на България.  

Трябва да се мисли за децата на България. 

Ако младите и образовани семейства продължават да напуснат страната ни. Ако 

семействата се лишат от това да раждат деца или да имат едно страната ни ще загине. 

България ще умре без децата си! 

 

 

 

 

 

 

гр.София, 03.07.2020г.    с уважение: Гергана Петрова 


